

ОРГАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 39

25 февраля 1943 года

СРЕДА

Цена 20 коп.

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ СОВЕТСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

Торжественное заседание
в Большом театре Союза
ССР в честь 30-летия
Советской Армии
23 февраля 1948 года

День 23 февраля — славное тридцатилетие Советской Армии и Военно-Морского Флота — всенародный праздник нашей страны.

В Москве, в Большом театре Союза ССР, в этот день состоялось торжественное заседание Московского Совета совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии.

Сегодня в Большом театре собирались лучшие люди столицы — стажировщики и ученики, инженеры и строители, деятели партии, депутаты Верховных Советов ССР и РСФСР, Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза, ветераны гражданской войны и герои исторических битв. Наш народ вправе гордиться тем, что Советская Армия и Военно-Морской Флот разгромили фашистскую Германию и империалистическую Японию, привнесли освобождение народам Европы от гитлеровского ига.

... Большой театр сияет праздничными огнями. На огромном транспаранте начертаны слова: «Да здравствует вождь советского народа — великий Сталин!». В глубине сцены бюст В. И. Ленина, обрамленный живыми цветами. На фоне ордена Победы — портрет И. В. Сталина. На сцене — знамена 16 союзных республик, знамена Советской Армии и Военно-Морского Флота.

7 часов вечера... Под сводами театра возникают аплодисменты, переходящие в бурную овацию... За столом президиума появляются товарищ И. В. Сталин, тт. В. М. Молотов, А. А. Жданов, Л. П. Берия, Б. Е. Воронцов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, И. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, Н. А. Булганин, А. Н. Косыгин, А. А. Кузылев, М. А. Суслов, Г. М. Попов, Маршалы и адмиралы Советской Армии и Военно-Морского

Товарищи!

Сегодня народы Советского Союза чествуют Советскую Армию и Военно-Морской Флот в день тридцатой годовщины их существования.

Тридцать лет наши Вооруженные Силы непоколебимо стоят на страже завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, на страже государственных интересов нашей Родины.

За время своего существования наши Вооруженные Силы не раз вступали в жестокую борьбу с врагами советского государства и всегда выходили из нее победителями. Своими всемирно-историческими победами Советская Армия и Военно-Морской Флот возвеличили славу нашего Отечества. Советский народ по праву гордится нашей Армией, Авиацией, Флотом.

Народ перешел к мирному строительству. Наша страна была до крайности разорена двумя войнами, ограблена интервентами. Партия большевиков подняла трудящихся на восстановление народного хозяйства. На решение этой задачи были направлены основные силы и средства страны. Вместе с тем, нужно было перевести на мирное положение армии и реорганизовать ее. При решении этой задачи партия исходила из того, чтобы, сократив армию, сохранить такое основное ядро ее, которое, не влагаят непомерных расходов на распульку, позволяло бы в случае нужды развернуть необходимые вооруженные силы.

В короткий срок Советская Армия была перестроена и ее организация приведена в соответствие с требованиями того времени. Была установлена система комплектования армии, развернута сеть средних и высших военных учебных заведений. Были разработаны уставы и наставления впитавшие в себя опыт первой мировой и гражданской войн. Однако в этот период Советская Армия значительно отставала в своем техническом оснащении. Этот серьезный недостаток можно было устранить только путем ликвидации технико-экономической отсталости страны. Победа генеральной линии партии в социалистической индустриализации народного хозяйства и колLECTIVIZATION сельского хозяйства обеспечила решение этой задачи.

За годы сталинских пятилеток в нашей стране были осуществлены величайшие революционные преобразования. Из отсталой страны наша Родина превратилась в могущую индустриальную державу. Советская Армия и Военно-Морской Флот получили от промышленности первую классную по тому времени боевую технику и были обеспечены кадрами, способными владеть этой техникой. В нашей стране были созданы все необходимые условия для веде-

ния войны. Немцы надеялись, что им удастся расправиться с Советским Союзом так же легко, как и со странами Западной Европы. Однако, враг жестоко просчитался. Советские Вооруженные Силы, руководство которыми с первых дней войны взяло в свои твердые руки товарищ Сталин, выдержали удары врага. В ходе антифашистской обороны советские войска измотали и обескровили армию вторжения немцев. Более того, уже в конце 1941 года советские войска в битве под Москвой и на других участках фронта нанесли врагу сокрушительные ущербы и похоронили легенду о непобедимости немецко-фашистской армии.

Но это не образумило гитлеровских стратегов. Они попрежнему надеялись на победу, тем более, что общая стратегическая обстановка давала им ряд преимуществ. Правительства Англии и Соединенных Штатов Америки, под влиянием реакционных кругов, склонились от своих обязательств по открытию второго фронта. Ввиду этого немецкое командование могло свободно маневрировать своими стратегическими резервами и в любой момент перебрасывать их на советско-германский фронт.

Отсутствие второго фронта в Европе позволило немцам к лету 1942 года значительно увеличить свои силы, действующие против Советской Армии, и перейти в новое наступление на юге нашей страны, сосредоточив свою главную группировку на стalingрадском направлении. В упорных оборонительных боях Советская Армия вновь сорвалась планы немцев, остановила их продвижение у Сталинграда и на Северном Кавказе. В этих боях наша армия нанесла огромные потери немцам и выиграла главное — время. Это позволило нашему Верховному Главнокомандованию собрать и подготовить мощные резервы. В ноябре 1942 года советские войска под

гражданской войны и героя исторических битв. Наш народ вправе гордиться тем, что Советская Армия и Военно-Морской Флот разгромили фашистскую Германию и империалистическую Японию, привнесли освобождение народам Европы от гитлеровского ига.

... Большой театр сияет праздничными огнями. На огромном транспаранте начертаны слова: «Да здравствует вождь советского народа — великий Сталин!». В глубине сцены блестят В. И. Ленин, обрамленный живыми цветами. На фоне ордена Победы — портрет И. В. Сталина. На сцене — знамена 16 союзных республик, знамена Советской Армии и Военно-Морского Флота.

7 часов вечера... Под сводами театра возникают аплодисменты, переходящие в бурную овацию... За столом президиума появляются товарищ И. В. Сталин, тт. В. М. Молотов, А. А. Жданов, Л. Н. Берия, Б. Е. Воронцов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, Н. А. Булганин, А. И. Косыгин, А. А. Кузнечев, М. А. Суслов, Г. М. Никонов, Маршалы и адмиралы Советской Армии и Военно-Морского Флота...

Овация нарастает. Участники заседания встают, от души приветствуя организатора Советской Армии, великого вождя и полководца товарища Сталина.

Торжественное собрание открытое тов. Селиванов.

Величественно звучит Гимн Советского Союза.

Слово для доклада предоставляется Министру Вооруженных Сил Союза ССР Маршалу Советского Союза Н. А. Булганину. Собравшиеся встречают появление товарища Булганина на трибуне продолжительными аплодисментами. Все встают.

Заключительные слова докладчика встречаются бурными аплодисментами в честь Советской Армии и Военно-Морского Флота, в честь великого Сталина. Все встают, в зале раздаются приветственные возгласы, звучит «ура!» в честь товарища Сталина. Овация продолжается в течение нескольких минут.

С огромным подъемом участники заседания принимают приветствие великому вождю и полководцу товарищу Сталину.

В конце торжественного вечера товарищ Сталин внес предложение посыпать приветствие Вооруженным Силам Советского Союза. Это предложение собравшиеся встретили бурной овацией.

(ТАСС).

Родины.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции и установление власти Советов в нашей стране вызвали открытую ненависть империалистов всех стран. Напуганные победой советской революции в России, они начали военную интервенцию, имел целью задушить молодую советскую власть, уничтожить Республику трудящихся.

В поход против нашей Родины вступились сначала империалисты Германии, а потом империалисты Англии, Франции, Америки, Японии и другие. Наряду с военной интервенцией иностранные империалисты широко использовали силы российской контрреволюции, они организовали и вооружили армии Краснова, Колчака, Деникина, Брандтеля и многих других врагов советского государства.

Наша страна переживала тогда тяжелые дни. Три четверти ее территории были заняты врагами. Важнейшие районы промышленности, уголь, нефть, руды находились в руках интервентов и белогвардейцев. Большевистская партия, руководимая Ленинским и Сталинским, подняла трудающихся нашей страны на священную войну с обединенными силами интервентов и белогвардейцев. Молодая советская республика, преодолев гигантские трудности, вышла победительницей из тяжелой и первовой борьбы.

Одним из решающих условий этой победы было создание регулярной Советской Армии. Уже в первые дни советской власти Ленин и Сталин приступили к созданию регулярной армии для защиты нашей Родины от внешних врагов. Это была труданейшая задача. Вопрос о создании армии победившей революции был для большевистской партии новым вопросом. Положение осложнялось тем, что строить армию приходилось в ходе начавшейся войны против интервентов.

Для того, чтобы создать армию, способную вести войну с превосходящими силами противников, необходимо было, во-первых, подготовить свои советские командные кадры, владеющие основами военного дела, способные руководить войсками, и, во-вторых, воспитать армию в духе советской воинской дисциплины и преданности новому государственному строю. Великая заслуга большевистской партии состоит в том, что она успешно решила эти сложные задачи.

Для подготовки командных кадров была организована сеть курсов и военных школ, дававших армии подготовленных в военном и политическом отношении командиров, безза-

меченные в бою, тем более, что наделились на помощь, тем более, что имела стратегическая опасность давала им ряд преимуществ. Правительства Англии и Соединенных Штатов Америки, под влиянием реакционных кругов, склоняясь от своих обязательств по открытию второго фронта. Ввиду этого немецкое командование могло свободно маневрировать своими стратегическими резервами и в любой момент перебрасывать их на советско-германский фронт.

Отсутствие второго фронта в Европе позволило немцам к лету 1942 года значительно увеличить свои силы, действующие против Советской Армии, и перейти в новое наступление на юге нашей страны, сосредоточив свою главную группировку на сталинградском направлении. В упорных оборонительных боях Советская Армия вновь сорвала планы немцев, остановила их продвижение у Сталинграда и на Северном Кавказе. В этих боях наша армия понесла огромные потери немцам и выиграла главное — время. Это позволило нашему Верховному Главнокомандованию собрать и подготовить мощные резервы. В ноябре 1942 года советские войска перешли под Сталинградом в контраподступление, окружили и разгромили главную группировку немецкой армии.

Великая Сталинградская битва окончилась блестящей победой Советской Армии. Эта победа ярко продемонстрировала превосходство сталинской стратегии, сталинского оперативного искусства и тактики над стратегией, оперативным искусством и тактикой немцев.

В битве под Сталинградом решавшую роль сыграла боевая мощь нашей артиллерии, наших бронетанковых войск и нашей авиации.

Превосходство немецкой армии в численности танков и авиации, имеющее место в первый период войны, было ликвидировано.

Одержав великую победу под Сталинградом, наша армия вырвала стратегическую инициативу из рук немецко-фашистской армии. И когда немцы в сражении под Курском пытались возвратить утраченную ими стратегическую инициативу, они были снова жестоко побиты. Если битва под Сталинградом, говорил товарищ Сталин, означала захват немецкой армии, то разгром под Курском поставил ее перед катастрофой. 1943 год стал годом коренного перелома в ходе войны. Началось непрерывное наступление Советской Армии.

(Продолжение на 2 стр.)

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ СОВЕТСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

*Доклад Министра Вооруженных Сил СССР Маршала Советского Союза
Н. А. Булганина на торжественном заседании в Большом театре в Москве*

Продолжение

Десять сокрушительных ударов, которые нанесла немецко-фашистской армии Советская Армия в 1944 году и которые наш народ называет сталинскими ударами, явились решающими для разгрома немецких вооруженных сил. Советские войска освободили нашу землю от немецко-фашистских захватчиков и перенесли боевые действия за пределы Советского Союза.

Уже в 1944 году успехи Советской Армии предрекли исход второй мировой войны. Наша армия показала способность своими силами окончательно разгромить фашистскую Германию, оккупировать ее и решить задачу освобождения Европы от фашистского ига. Только после этого англо-американские войска высадились во Франции и открыли второй фронт.

Однако и после открытия второго фронта немецкое командование до конца войны не только держало свои главные силы против Советской Армии, но и усиливали их за счет ослабления фронта перед англо-американскими войсками.

В начале 1945 года наши войска нанесли немецко-фашистской армии новые сокрушительные удары в жесточайших сражениях между Висной и Одером, в Восточной Пруссии, в Померании, в Силезии и под Будапештом. 16 апреля 1945 года началось сражение под Берлином. 2 мая Берлин пал. 8 мая 1945 года фашистская Германия безоговорочно капитулировала.

«Великие жертвы», — сказал товарищ Сталин, — принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неизчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и из фронта, отданный на алтарь отечества — не пропали даром и увенчались полной победой над врагом» (И. Сталин. О Великой Отечественной войне Советского Союза. Изд. 5, стр. 171).

Разгромив фашистскую Германию, Советский Союз, верный своим союзническим обязательствам, обратил оружие против империалистической Японии. Советская Армия во взаимодействии с Военно-Морским Флотом разгромила главную ударную силу Японии — квантунскую армию и

пекинскую военную теоретики до сих пор отождествляют понятие военной науки с понятием военного искусства, что вкорне ошибочно. Говорят Сталин учит, что военная наука является понятием более широким и всеобъемлющим, чем военное искусство.

Военное искусство является составной частью военной науки и включает в себя тактику, оперативное искусство и стратегию, то есть занимается изучением вопросов, относящихся к способам ведения военных действий и войны в целом. Военная же наука, кроме вопросов военного искусства, обнимает вопросы экономических и моральных возможностей страны.

Познать военную науку — это значит познать не только способы ведения войны, то есть военное искусство, но знать и учитьывать экономические и моральные возможности

как своей страны, так и страны противника.

Советская военная наука считает, что наилучшие хорошие стратегические и оперативные планы далеко еще недостаточно для того, чтобы выиграть войну. Чтобы выиграть войну, необходимо, чтобы эти планы были обеспечены экономическими возможностями страны, чтобы было обеспечено не только снабжение Вооруженных Сил, но и снабжение всего населения страны всем элементарно необходимым.

Советская наука считает далее, что даже наличие этих двух условий, — хороших военных планов и обеспеченности этих планов экономическими возможностями — может оказаться недостаточным для победы над врагом, если цели войны поставлены такие, которые не благоприятствуют поддержанию морального духа народа на высоком уровне на длительный срок. Понятно, что грабительские цели войны не могут благоприятствовать укреплению морального духа народа и армии, и, наоборот, освободительные цели войны вполне благоприятствуют этому.

Известно далее, что в период второй мировой войны фашистская Германия была несравненно более мощным и опытным противником, нежели Германия и ее армия в прошлых войнах. Точно так же империалистическая Япония была намного сильнее той Японии, которая нанесла поражение царской армии в войне 1904—1905 годов. Однако, Советская Армия и Военно-Морской Флот в Великой Отечественной войне на голову разбили армию фашистской Германии и империалистической Японии.

В чем же источники могущества наших Вооруженных Сил? В чем причины их великих побед?

Победы Советских Вооруженных Сил — это победа нашего советского государственного и общественного дела. Маршалы, коман-

дующие неприведут его всеми силами душа» (И. Сталин. О Великой Отечественной войне Советского Союза. Изд. 5-е, стр. 50). Ненавидя немецких и иных фашистов, советские воины выражали тем самым любовь и преданность своей Родине, выражали свой советский патриотизм.

Горячие патриотические чувства советских бойцов и командиров находили яркое выражение в подлинно массовом героизме. Но одного героизма, как учит товарищ Сталин, было недостаточно для победы. Чтобы выстоять под ударами такого сильного врага, каким была фашистская Германия, дать ему отпор, а потом нанести полное поражение, для этого необходимо было иметь в достаточном количестве вполне современное вооружение, хорошо поставленное и в достаточном количестве снабжение.

Социалистические преобразования, осуществленные советским народом под руководством большевистской партии, создали материально-техническую основу побед наших Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне. Армия и Флот получали во все возрастающих размерах первоклассную боевую технику, вооружение и снаряжение. Благодаря этим достигли огромного развития все роды войск, особенно артиллерия, авиация и бронетанковые войска, сыгравшие вместе с нашей геройской пехотой решающую роль в деле разгрома немецкой военной машины.

Советская Армия имела прочный и надежный тыл. Прозорливость советского тыла и дружба народов нашей страны составляют один из важнейших источников силы Советской Армии.

Источником силы и могущества Советской Армии является правильное руководство партии Ленина — Сталина — вдохновителя и организатора всенародной борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Коммунистическая партия воспитала нашу армию в духе беспредельной любви к Родине, разъяснила советским воинам смысл и цели войны, укрепляла их боевой дух и дисциплину, призвала им бесстрашие и непреклонность к врагу.

Коммунисты и комсомольцы всегда были в гуще масс, на самых трудных и опасных участках боя, своим личным примером они вдохновляли советских воинов на раз-

безупречными флагами, под которыми воевали советские войска.

В начале 1945 года наши войска нанесли немецко-фашистской армии новые сокрушительные удары в жесточайших сражениях между Висейкой и Одером, в Восточной Пруссии в Померании, в Силезии и под Будапештом. 16 апреля 1945 года наступало сражение под Берлином. 2 мая Берлин пал. 8 мая 1945 года фашистская Германия безоговорочно капитулировала.

«Великие жертвы», — сказал товарищ Сталин, — присвященные нам во имя свободы и независимости нашей Родины, несчислимые лишения в страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданый на алтарь отечества — не прошли даром и увенчались подиумом победой над врагом» (И. Сталин. О Великой Отечественной войне Советского Союза. Изд. 5, стр. 171).

Разгромив фашистскую Германию, Советский Союз, верный своим социалистическим обязательствам, обратил оружие против империалистической Японии. Советская Армия во взаимодействии с Военно-Морским Флотом разгромила главную ударную силу Японии — квантунскую армию и принуяла безоговорочную капитуляцию японских империалистов.

Разгром Японии ознаменовал конец второй мировой войны.

Конечные результаты войны всякой армии с сильным противником являются единственным реальным мерилом ее мощи, ее боевых качеств и той военной науки, которая положена в основу ее строительства и боевой деятельности. Вторая мировая война подвергла суровому испытанию армии СССР и Германии, боровшиеся друг против друга один за один в течение более трех лет. Это испытание по-настоящему выдержали советские Вооруженные Силы, построенные и действовавшие на основах советской военной науки, чего нельзя сказать о германских вооруженных силах, не выдержавших длительного испытания и потерпевших полный крах.

Это была победа советской военной науки над военной наукой гитлеровской Германии.

Зародившись вместе с советскими Вооруженными Силами, советская военная наука впитала все лучшее, что дало военное искусство в прошлом, и на основе марксистско-ленинского учения определила пути развития военного дела в современных условиях. Товарищ Сталин обосновал научные принципы строительства Вооруженных Сил советского государства, подготовки его к войне и успешного ведения войны в современных условиях.

Советская военная наука заново

еще недостаточно для того, чтобы выиграть войну. Чтобы выиграть войну, необходимо, чтобы эти планы были обеспечены экономическими возможностями страны, чтобы было обеспечено не только снабжение Вооруженных Сил, но и снабжение всего населения страны всем элементарно необходимым.

Советская наука считает далее, что даже наличие этих двух условий, — хороших военных планов и обеспеченности этих планов экономическими возможностями — может оказаться недостаточным для победы над врагом, если цели войны поставлены такие, которые не благоприятствуют поддержанию могучего духа народа на высоком уровне на длительный срок. Понятно, что грабительские цели войны не могут благоприятствовать укреплению морального духа народа и армии и, наоборот, освободительные цели войны вполне благоприятствуют этому.

Главная ошибка немецких и вообще буржуазных военных руководителей состоит в том, что они слишком преувеличивают значение военных планов и рассматривают их в отрыве от экономических и моральных возможностей, ограничиваясь в лучшем случае учетом военного потенциала страны, тогда как речь идет о том, чтобы учитывать экономический и моральный потенциалы страны.

Что касается советского военного искусства, то, как известно, стратегия советского Главнокомандования в период Великой Отечественной войны отличалась операциями невиданного размаха, исключительной целесообразностью, щадительным и всесторонним обеспечением предпринимаемых операций, умением находить новые формы и способы борьбы с тем, чтобы они наиболее полно отвечали задуманным целям, сложившейся обстановке и были бы неожиданными для противника.

История Великой Отечественной войны знает замечательные образцы сталинской стратегии и оперативного искусства, когда, в зависимости от обстановки, проводились операции с прорывом фронта противника одновременно на нескольких направлениях, или в иных случаях за прорыв фронта противника на одном направлении следовал удар или ряд ударов на других направлениях.

Такие методы действий вынуждали противника разбросывать свои резервы, приводили к тому, что они не оказывались во-время в нужном месте и позволяли нам паникам войскам успешно развивать прорыв и осуществлять выдающиеся операции по окружению и ликвидации крупных группировок врага.

Советская военная наука заново

стала в 1918—1920 годах национально многочисленную и хорошо вымуштрованную армию, располагавшую опытными командирами и первоклассной военной техникой того времени. Несмотря на это, Советская Армия, серьезно страдавшая в то время от недостатка вооружения, боеприпасов, продовольствия и обмундирования, разгромила интервентов и белогвардейцев.

Известно далее, что в период второй мировой войны фашистская Германия была несравненно более мощным и опытным противником, нежели Германия и ее армия в прошлых войнах. Точно так же империалистическая Япония была намного сильнее той Японии, которая начала поражение царской армии в войне 1904—1905 годов. Однако, Советская Армия и Военно-Морской Флот в Великой Отечественной войне на голову разбили армии фашистской Германии и империалистической Японии.

В чем же источники могущества наших Вооруженных Сил? В чем причины их великих побед?

Победы Советских Вооруженных Сил — это победа нашего советского государства и общественного строя. Могущество нашей армии — это могущество социалистического государства. Именно здесь заложен коренной источник нескорупливой силы Советской Армии и Флота.

Исторические победы наших Вооруженных Сил являются неопровергнутым доказательством преимущества советского социалистического строя перед строем капиталистических, снискавшим превосходство советской военной организации над военной организацией капиталистических стран.

Из самых трудных испытаний наших Вооруженных Сил неизменно выходили с победой потому, что сражались за подлинно народную власть — власть Советов. «Никогда не победят того народа, — говорил Ленин, — в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся...» (Соч., том XXIV, стр. 258—259). Советские Вооруженные Силы победили потому, что политика большевистской партии и Советского правительства, во имя которой сражались наши воины, была правильной политики, отвечающей интересам народа. Советский народ и его Вооруженные Силы понимали и разделяли эту политику, как свою собственную, и поддерживали ее до конца.

Источник силы Советской Армии и одна из причин ее побед состоит в том, что онаела справедливую, освободительную войну. Этот харак-

теристикует тем, что она является армией нового типа, имеющей свои особенности, коренным образом отличающие ее от армий капиталистических государств. Наша армия является подлинно народной армией, армией братства между народами нашей страны, армией защиты их свободы и независимости. Наша армия воспитана в духе уважения к другим народам, в духе сохранения и утверждения мира между странами. Эти особенности составляли и составляют источник ее силы. Они дают ей такие преимущества, каких не имели и не могут иметь ни одна армия буржуазных стран.

Победы нашей армии объясняются тем, что советские люди — рабочие, колхозники, интеллигенция — отдавали все свои силы и способности на помощь фронту. Она самоотверженно переносили все трудности военного времени, героически трудились и обеспечивали армию всем необходимым для победы. Особо следует отметить беспримерный труд наших женщин и нашей славной молодежи. Советские люди, оставшиеся на территории, временно захваченной врагом, поднялись на партизанскую войну, создавали для врага невыносимые условия и помогали нашей армии громить немецко-фашистских захватчиков.

Источником боевых подвигов наших солдат и матросов, сержантов и старшин, офицеров, генералов и адмиралов в годы Великой Отечественной войны являлись советский патриотизм, их беспрепредельная любовь к советской Родине и жгучая ненависть к врагу. Законом жизни для каждого из них было указание товарища Сталина о том, «...что нельзя побеждать врага, не научив-

воинскую боевую технику, вооружение и снаряжение. Благодаря этому достигли огромного развития все рода войск, особенно артиллерии, авиации и бронетанковые войска, сгарнившие вместе с нашей геройской пехотой решающую роль в деле разгрома немецкой военной машины».

Советская Армия имела прочный и надежный тыл. Проницательность советского тыла и дружба народов нашей страны составляют один из важнейших источников силы Советской Армии.

Источником силы и могущества Советской Армии является правильное руководство партии Ленина—Сталина — вдохновителя и организатора всенародной борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Коммунистическая партия воспитала нашу армию в духе беспредельной любви к Родине, разъяснила советским воинам смысл и цели войны, укрепила их боевой дух и дисциплину, призвала их к бесстрашному и ненависти к врагу.

Коммунисты и комсомольцы всегда были в гуще масс, на самых трудных и опасных участках боя, своим личным примером они вдохновляли советских воинов на разгром врага.

Источником могущества Советских Вооруженных Сил является мудрое руководство вдохновителя и организатора наших побед, нашего вождя и учителя товарища Сталина. (Бурные продолжительныеплоды).

Товарищ Сталин подготовил нашу страну в обороне, выработал и осуществил программу разгрома врага, объединил и направил все усилия народа и армии в достижение победы.

III. Советские Вооруженные Силы на страже мира и безопасности

Тридцатую годовщину Вооруженных Сил народы нашей Родины встречают в обстановке огромного политического и трудового подъема.

По всей нашей стране, во всех отраслях народного хозяйства успешно идет выполнение послевоенного сталинского пятилетнего плана. Благодаря самоотверженному труду советских людей и умелому руководству наших хозяйственных командиров быстрыми темпами восстанавливаются районы, пострадавшие от немецкой оккупации, ликвидируются тяжелые последствия войны. Из месяца в месяц растет промышленное производство нашей страны. Все новых и новых успехов добивается

колхозное крестьянство. Неуклонно повышается материальное благополучие трудящихся Советского Союза.

Важнейшим условием, обеспечивающим дальнейшее продвижение советского народа по пути к коммунизму, является развернувшееся во всей стране могучее патриотическое движение за выполнение пятилетки в четыре года. В ряды советских людей, борющихся за выполнение и перевыполнение производственных планов, вернулись демобилизованные солдаты и офицеры. Они взялись за мирный труд и показывают не мало примеров трудовой доблести.

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ СОВЕТСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

*Доклад Министра Вооруженных Сил СССР
Маршала Советского Союза Н. А. Булганина
на торжественном заседании
в Большом театре в Москве*

Окончание

Советский Союз уверенно идет по пути расцвета производительных сил и успешно преодолевает последовательные трудности.

По-иному обстоит дело в капиталистических странах, которые запутались в экономических и классовых противоречиях. Империалистическая буржуазия ищет выхода из этих противоречий в развязывании новой войны.

Фальсификаторы истории из кожи мозгу вон, чтобы перед лицом мирового общественного мнения представить Советский Союз в роли агрессора. Однако, «шика в мешке не утаишь». Факты с головой выдают творцов этой неумной затеи — американских монополистов и их англо-французских партнеров. Пыне всему миру известно, что они накануне второй мировой войны втайне перекраивали карту мира, добивались политической изоляции Советского Союза и направляли на него фашистскую Германию. В настоящее время американские и англо-французские поджигатели войны вынашивают планы третьей мировой войны.

Советский Союз не хочет войны и заинтересован в прочном и длительном мире. Мы твердо стоим за мир и международное сотрудничество на демократических началах и ведем политику добрососедских отношений со всеми странами, которые сближают взятые на себя обязательства. (Аплодисменты).

Последовательная борьба Советского Союза за мир сплочивает демократические силы в единый могущественный лагерь. Нашу спреплатливую внешнюю политику поддерживают страны народной демократии, все друзья мира и свободы.

Надежным оплотом внешней политики Советского Союза являются наши Вооруженные Силы, тесно сплоченные вокруг Советского правительства.

гать вперед советскую военную науку — самую передовую военную науку, соответствующую нашему прогрессивному общественному строю.

В этом отношении особенно ответственна роль наших военных академий, которые являются не только высшей школой военных кадров, но и центрами советской военной науки.

Улучшая теоретическую подготовку слушателей — офицеров и генералов, подготавливая высококвалифицированные научные кадры, академии обязаны еще шире развернуть разработку организационных и теоретических вопросов, вытекающих из опыта Великой Отечественной войны и последующего развития военного дела.

Военные научно-исследовательские институты, наши конструкторские кадры должны неустанно и настойчиво повышать уровень советской военно-технической мысли, совершенствовать нашу военную технику и разрабатывать новые, лучшие ее образцы.

Военные училища должны воспитывать офицеров, хорошо образованных в военном и политическом отношении, умеющих отлично обучать своих подразделений в мирное время и успешно решать сложные боевые задачи во время войны. Высокой дисциплиной, организованностью, четким внутренним порядком и строевой подтянутостью военные училища обязаны служить образцом для воинских частей.

Всем советским воинам надлежит свято выполнять свой воинский долг, развивать в себе законное чувство советской военной гордости, дорожить честью и боевой славой Советских Вооруженных Сил, бережно хранить и умножать славные боевые традиции Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Советские Вооруженные Силы должны непререкаемо высоко нести свои славные боевые знамена и чтить священную память героев, павших в боях за свободу и независимость нашей Родины. (Продолжительный аплодисмент)

ПРИВЕТСТВИЕ МОСКВЫ ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ СССР В ДЕНЬ ИХ ТРИДЦАТИЛЕТНЕЙ ГОДОВЩИНЫ

Торжественное заседание Московского Совета депутатов трудающихся совместно с представителями Советской Армии и Флота, партийных и общественных организаций столицы, посвященное тридцатилетию Вооруженных Сил СССР, горячо приветствует и поздравляет бойцов и командиров Армии и Флота с тридцатилетием Вооруженных Сил советского государства.

За тридцать лет своего существования Советские Вооруженные Силы под руководством партии Ленина-Сталина прошли героический боевой путь. Тридцать лет они непоколебимо стоят на страже завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, надежно защищают Родину от внешних врагов.

Не раз пытались враги советского государства посягнуть на нашу священную землю, и всякий раз Советские Вооруженные Силы выходили победителями из борьбы с врагами.

За истекшие тридцать лет Советские Вооруженные Силы дважды отбили нападение империалистических государств на Советский Союз.

Первый раз — в 1918—1920 годах, когда Вооруженные Силы СССР от-

били нападение империалистических интервентов и отстояли молодую Советскую Республику.

Второй раз — в 1941—1945 годах, когда немецко-фашистская армия, покорив всю Европу, напала на Советский Союз и когда Вооруженные Силы СССР не только отстояли нашу Родину от врага, но и разбили наголову гитлеровскую Германию.

Беспримерные подвиги советских воинов в победоносных сражениях Великой Отечественной войны под Москвой и Сталинградом, под Ленинградом и Курском, на Днепре и Висле, на Дунае и Одере, под Веной и Берлином — будут жить в веках.

В сердцах советских людей вечно будет жить память о героях, павших смертью храбрых в боях за свободу и независимость нашей Родины.

Тридцатую годовщину своих Вооруженных Сил советский народ празднует в обстановке мирного труда. В стране кипит создательная работа по восстановлению и развитию народного хозяйства.

Однако, твердо проводя свою миролюбивую политику, советский народ

на минуту не забывает об опасности новой войны, подогреваемой поджигателями войны.

Советский народ не сомневается, что Вооруженные Силы нашей страны будут так же непоколебимо стоять на страже мира и безопасности СССР, как стояли на протяжении тридцати лет.

Советский народ не сомневается, что в случае попытки извне посягнуть на мирный труд нашего народа и границы нашей Родины, наша Армия и Флот не преминут дать сокрушительный отпор нарушителям мира.

Товарищи командиры и бойцы нашей Армии и Флота! Трудящиеся столицы горячо приветствуют вас и желают вам новых успехов в боевой и политической подготовке, в совершенствовании своего военного мастерства, в освоении советской военной науки.

Да здравствует наша Советская Армия!

Да здравствует наш Военно-Морской Флот!

Слава командирам и бойцам Советских Вооруженных Сил!

VIII городская партийная конференция

Прения по отчету горкома ВКП(б)

В прениях по отчетному докладу горкома первым выступил директор Орской ТЭЦ тов. Ковердаев. Он рассказал делегатам конференции о обязанности служить образцом для воинских частей.

— Свыше 80 процентов коммунистов, работающих на производстве — передовики социалистического соревнования, — сказал он. — За прошлый год колlettiv ТЭЦ дал прибыли государству свыше трех с половиной миллионов рублей.

— Однако, в работе партийной организации есть серьезные недостатки. Главный из них состоит в том, что мы еще мало занимаемся бытом рабочих. Особенно у нас плохо с жильем и с помещением для культурно-просветительных учреждений.

Тов. Ковердаев считает, что необ-

ходимо десять человек «вышли в тир».

Секретарь горкома партии по кафедрам тов. Листонадов не изучал кадры, их деловой и политический рост. Да и как он мог это делать, когда он сам не работал над собой.

Секретарь горкома комсомола тов. Хохлов остановился на недостатках в руководстве городской комсомольской организацией со стороны горкома и райкомов партии, а также заводских партийных организаций.

— За период с VII городской партийной конференции воспитательная работа среди молодежи Орска несколько улучшилась. Широко развернуто социалистическое соревнование молодых рабочих и работниц.

Однако в Орской комсомольской организации плохо решаются вопросы воспитания молодежи. В постановке политического просвещения среди

Далее тов. Квасов остановился на отсутствии работы с работниками партийного аппарата в Орске. Мало проводятся семинары и совещания секретарей партийных организаций по обмену опытом.

Мастер завода тяжелого машиностроения тов. Дементьев сказал о том, что плохо еще у нас популяризируются достижения лучших людей города. Общественность Орска не всегда знает о производственных успехах передовиков производственной жизни — стахановцев, инженеров.

Тов. Дементьев, остановившись на неудовлетворительном решении вопросов благоустройства со стороны городского и районных Советов, заявил, что конференции от имени зборезчиков завода тяжелого машиностроения:

— Мы обязуемся в отведенном

политической изоляции Советского Союза и направляли на него фашистскую Германию. В настоящее время американские и англо-французские поджигатели войны вынашивают планы третьей мировой войны.

Советский Союз не хочет войны и заинтересован в прочном и длительном мире. Мы твердо стоим за мир и международное сотрудничество на демократических началах и ведем политику добрососедских отношений со всеми странами, которые соблюдают взятые на себя обязательства. (Аплодисменты).

Последовательная борьба Советского Союза за мир сплачивает демократические силы в единый могущественный лагерь. Нашу спасающую внешнюю политику поддерживает большинство народной демократии, все друзья мира и свободы.

Надежным оплотом внешней политики Советского Союза являются наши Вооруженные Силы, тесно сплоченные вокруг Советского правительства.

В послевоенный период Вооруженные Силы вместе со всей страной перестранились на мирное положение. Эта сложная задача в основном решена. Демобилизована значительная часть личного состава Советской Армии и Военно-Морского Флота. Проведены необходимые мероприятия по внутренней реорганизации Вооруженных Сил, продиктованные опытом войны и вытекавшие из условий послевоенной обстановки. Армия, Авиация и Флот оснащаются новой, более совершенной боевой техникой.

Советская Армия и Военно-Морской Флот добились серьезных успехов в боевой и политической подготовке. Однако, личный состав наших Вооруженных Сил, верный традициям советских людей, не успокаивается на достигнутых результатах, а добросовестно, с напряжением сил, учится военному делу, имея главной задачей — дальнейшее повышение боевой готовности, всенародное укрепление воинской дисциплины и организованности.

В ходе Великой Отечественной войны Советские Вооруженные Силы научились быть врагом по всем правилам советской военной науки. Но мы, военные люди, не забываем, что жизнь идет вперед, что военное дело непрерывно и быстро развивается. Поэтому, чтобы всегда быть на высоте своих задач, наши военные кадры должны дальше развивать и дви-

шить ее образцы.

Военные училища должны воспитывать офицеров, хорошо образованных в военном и политическом отношении, умеющих отлично обучать свои подразделения в мирное время и успешно решать сложные боевые задачи во время войны. Высокой дисциплиной, организованностью, четким внутренним порядком и строевой подлинностью военные училища обязаны служить образцом для войсковых частей.

Всем советским воинам надлежит ся выполнять свой воинский долг, развивать в себе законное чувство советской военной гордости, дорожить честью и боевой славой Советских Вооруженных Сил, бережно хранить и умножать славные боевые традиции Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Советские Вооруженные Силы должны непререкаемо высоко нести свои славные боевые знамена и чтить священную память героев, павших в боях за свободу и независимость нашей Родины. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи!

Путь, по которому идут народы нашей Родины, ведет к великой цели — к коммунизму. По этому пути, освещенному всемогущими учениками Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, нас ведет мудрая партия большинства.

С героической деятельностью большевистской партии неразрывно связана вся история наших Вооруженных Сил, их славный боевой путь.

Под руководством партии и ее вождей Ленина и Сталина Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью выполнили свой долг перед Родиной и показали, что они являются надежной боевой силой Союза Советских Социалистических Республик.

В течение трех десятилетий наши Вооруженные Силы зорко и бдительно стоят на страже советского государства, верно служат Родине, народу, правительству.

Советский народ, возложивший на свою армию и флот обязанность защиты Отечества, может и в дальнейшем положиться на свои Вооруженные Силы.

Они и впредь оправдают доверие своего народа. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают).

Первый раз — в 1918—1920 годах, когда Вооруженные Силы СССР от-

Однако, твердо проводя свою миролюбивую политику, советский народ

Слава командирам и бойцам боевых Вооруженных Сил!

VIII Городская партийная конференция

Прения по отчету горкома ВКП(б)

В прениях по отчетному докладу горкома первым выступил директор Орской ТЭЦ тов. Ковердиев. Он рассказал делегатам конференции о том, как партийная организация ТЭЦ борется за лучшие производственные показатели.

— Свыше 80 процентов коммунистов, работающих на производстве — передовики социалистического соревнования, — сказал он. — За прошлый год коллектив ТЭЦ дал прибыли государству свыше трех с половиной миллионов рублей.

— Однако, в работе партийной организации есть серьезные недостатки. Главный из них состоит в том, что мы еще мало занимаемся бытом рабочих. Особенно у нас плохо с жильем и с помещением для культурно-просветительных учреждений.

Тов. Ковердиев считает, что необходимо больше заниматься теплофикацией города.

— Орская электростанция является теплоэлектроцентралью. Она может дать огромное количество тепла для жилищ трудящихся и других нужд. Удобство и рентабельность теплофикации видны на опыте Нового города, поселков ТЭЦ, никелькомбината и др.

Перейдя к критике работы городского комитета партии, тов. Ковердиев отметил плохое использование членов горкома при решении практических задач, стоявших перед партийной организацией.

Горком партии, — сказал он дальше, — мало уделял внимания партийным организациям советских органов и учреждений.

Тов. Ковердиев отметил слабое руководство обкома Орской партийной организацией. Промышленный отдел обкома партии оторван от Орска.

Секретарь Ворошиловского райкома партии тов. Майорова посвятила свое выступление проблемам в работе горкома по расстановке и воспитанию кадров.

— У нас до сих пор не изжито пневматичество в самостоятельную учебу коммунистов. Даже ряд работников горкома пренебрег учебой в вечернем университете. Именно поэтому некоторые работники плохо росли идеально, не поднимали своих деловых качеств, допускали провалы и срывы в своей работе. Так, например, из числа ведущих работников исполнкома горсовета за короткое

время десять человек «выпали в тираж». Секретари горкома партии по кадрам тов. Листонадов не изучал кадры, их деловой и политический рост. Да и как он мог это делать, когда он сам не работал над собой.

Секретарь горкома комсомола тов. Ходлов остановился на недостатках в руководстве городской комсомольской организацией со стороны горкома и райкомов партии, а также заводских партийных организаций.

— За период с VII городской партийной конференции воспитательная работа среди молодежи Орска несколько улучшилась. Широко развернутое социалистическое соревнование молодых рабочих и работниц.

Однако в Орской комсомольской организации плохо решаются вопросы воспитания молодежи. В постановке политического просвещения среди молодежи допускается погоня за количеством «хваты» учебой в ущерб ее качеству. Особенно слабо поставлена культурно-массовая работа.

Комсомольские и пионерские организации школ народного образования, из-за отсутствия внимания к ним, не справляются со стоявшими перед ними задачами. Успеваемость в школах города низкая.

Этих недостатков в работе среди молодежи Орска могло быть меньше, если бы горком и районные комитеты партии больше уделяли внимания комсомолу.

Секретарь Ленинского райкома ВКП(б) тов. Квасов сказал о том, что отраслевые отделы горкома совершенно не помогали районным комитетам партии.

— Устраняя недостатки, вскрытые районной партийной конференцией, мы занялись изучением и налаживанием финансово-экономических показателей предприятий района. Почему бы промышленному отделу горкома партии и его заведующему тов. Гродникову не помочь нам в этом деле? Живая связь организаторского отдела и отделов пропаганды горкома с нами дает хорошие результаты. Такую же связь с райкомами должны иметь и отраслевые отделы горкома.

Тов. Квасов отметил формализм в работе отраслевых отделов обкома партии. Работники промышленного отдела обкома своим приездом в Орск посыпают, главным образом, сбору сведений.

Далее тов. Квасов остановился на отсутствии работы с работниками партийного аппарата в Орске. Мало проводятся семинары и совещаний секретарей партийных организаций по обмену опытом.

Мастер завода тяжелого машиностроения тов. Дементьев сказал о том, что плохо еще у нас популяризируются достижения лучших людей города. Общественность Орска всегда знает о производственных успехах передовиков производственной жизни — стахановцев, инженеров.

Тов. Дементьев, остановившись на неудовлетворительном решении вопросов благоустройства со стороны городского и районных Советов, заявил конференции от имени зуборезчиков завода тяжелого машиностроения:

— Мы обязуемся в отведенном райсоветом месте посадить 50 деревьев и призываем всех мастеров предприятий города последовать нашему примеру!

Мастер цеха № 2 никелькомбината тов. Кокорин сообщил конференции, что его коллектив выполнил план минувшего года на 140 процентов. Тов. Кокорин отметил, что промышленный отдел горкома партии плохо интересовался работой и запросами лучших людей никелькомбината. Почему бы, например, не создать совещание мастеров того или иного предприятия или всего города по обмену опытом.

Тов. Кокорин отметил, что и на страницах городской газеты «Орский рабочий» редко можно встретить статьи, в которых передается опыт передовых стахановцев и мастеров.

Тов. Комов — зам. секретаря парт-организации механического завода, рассказал об ошибках, допущенных партийной организацией завода при решении производственных вопросов в прошлом, также критиковал промышленный отдел горкома за «невмешательство».

Председатель завкома завода металлоконструкций тов. Полев, рассказав о производственных достижениях этого предприятия, от имени коллектива рабочих и инженеров завода заверил конференцию, что их обязательство — реализовать заводской пятилетний план в четыре года будет выполнено.

(Окончание на 4 стр.)

VIII ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Прения по отчету горкома ВКП(б)

(Окончание)

Парторг ЦК ВКП(б) на никелькомбинате тов. Калуянов говорил о том, что организаторский отдел горкома, сводя свою работу, главным образом, к разбору всякого рода аттестаций, мало уделяет внимания другим вопросам организационно-партийной жизни.

Тов. Калуянов отметил, что газета «Орский рабочий» поднимает много вопросов, но не всегда доводит их до конца.

Секретарь Ленинского райкома ВКП(б) тов. Вирко, критикуя работу горкома партии, отметил кампанийщину в политической работе среди масс. Руководящие работники горкома редко бывают на собраниях первичных партийных организаций, мало выступают с докладами перед трудиниками.

Критиковал горком за плохое руководство промышленностью и секретарь Сталинского райкома партии тов. Соколов. Он остановился также на недостатках в постановке теоретической учебы коммунистов.

— У нас идет погоня за количеством изучающих историю и теорию большевизма, контроль же за качеством учебы поставлен неудовлетворительно.

Парторг ЦК ВКП(б) тов. Кумарин также отметил недостатки в руководстве горкома и обкома партии промышленностью. Далее он сказал:

— На нашем заводе с 1945 года ни разу не выступил ни один секретарь горкома с докладом на политические темы. Руководящие работники обкома, горкома и райкома партии идут только к секретарию партийного бюро или к директору завода, но не в цех, не к рядовым коммунистам.

Управляющий Орским отделением госбанка тов. Ямтов сказал о том, что горком, райкомы партии и исполнительный совет горсовета слабо контролировали финансовые органы при проведении денежной реформы. Он сказал:

— Ряд предприятий города выполнил производственный план. Это хорошо. Но надо контролировать и качество показателей. Например, на никелькомбинате немало говорят, что за прошлый год у них получено несколько миллионов экономии. Анализ же финансовых показателей этого предприятия свидетельствует о том, что там в 1947 году допустили большие непроизводительные затраты. Если бы партийная организация занималась финансово-экономическими показателями, там уже в прошлом году была бы сэкономлена поч-

ти половина государственной дотации. Подобная же картина на заводе «Прокат», где половина государственной дотации пошла на покрытие непроизводительных расходов.

Директор завода тяжелого машиностроения тов. Бебенин, рассказав об ошибках руководства и партийной организации завода, допущенных при подготовке предприятия к работе в 1947 году, отметил, что особенно плохо горком партии помогал предпринимателю социального значения.

Тов. Бебенин резко критиковал деятельность исполнительного комитета горсовета:

— Исполнительный комитет горсовета, несмотря на то, что со дня выборов прошло три месяца, не оживил своей деятельности. До сих пор не начата работа ни одна постоянно действующая комиссия.

В прошлых также выступили тт. Ярцанкин, Оксман, Кушнер, Вишняков, Листопадов, Лысак, Радостев, Нехорошев, Абрамичев.

В работе конференции принял участие секретарь обкома ВКП(б) тов. Юзеев.

Конференция признала работу городского комитета партии удовлетворительной.

Участники конференции с большим воодушевлением посыпали приветственную телеграмму товарищу Сталину.

Состав Орского городского комитета ВКП(б), избранный VIII городской партконференцией

ЧЛЕНЫ ГОРКОМА

Антонов Б. С.

Алексеев Е. А.

Абрамичев П. И.

Акулинид Г. И.

Берчанский Н. А.

Бебенин Н. И.

Богомолов А. И.

Вирко А. П.

Винников А. А.

Васильев А. Е.

Мозолова В. Р.

Гуони В. И.

Доля И. В.

Людов В. В.

Жуков П. А.

Жванька Н. Д.

Зельцер Э. А.

Засорин А. П.

Изюмовский Н. Н.

Красов Г. А.

Кумарин Г. Г.

Ковердяев М. И.

Калуянов Г. И.

Левин Я. О.
Ламскова Л. И.
Лукьянов А. В.
Майорова Т. И.
Молчанов Д. В.
Монсеева В. А.
Мельников М. В.
Невенчанная Е. С.
Новиков Н. М.
Проксикин Н. Ф.
Шлохотинченко А. Ф.
Руказенков Д. Д.

Радостев А. В.
Селезнев И. В.
Сурков М. И.
Смолин С. А.
Соколов В. Я.
Смирнов П. И.
Серегин Е. П.
Спатар И. П.
Сафонова Е. А.
Сбытный И. Ф.
Скворцов Г. И.
Суравегин Ф. М.

Фалькович Н. М.
Хохлов Ф. Р.
Храмцов М. А.
Чернышев В. Г.
Щербатова М. И.
Ильинов В. П.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ГОРКОМА

Арбузов Е. П.
Белогородцев П. Г.
Годов А. И.
Дементьев И. Е.
Делинина П. К.
Закладов А. Ф.
Будрявцева И. М.
Комаров Г. И.
Колесникова М. И.
Казарев И. М.
Марфин В. И.
Малин И. И.

Новиков И. П.
Невинная М. Т.
Папкрайт И. К.
Пичугин Н. К.
Санчев А. В.

Торжественное заседание, посвященное 30-летию Советской Армии

23 февраля в Доме культуры Нового города состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций, посвященное 30-летию Советской Армии.

С докладом «30 лет Советских Вооруженных Сил» выступил тов. Юзеев.

Участники заседания приняли приветствие великому воюю и полководцу Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину.

В заключение состоялся концерт, данный силами художественной самодеятельности Дома культуры и зала им. Чкалова.

Сообщение министерства национальной обороны и министерства внутренних дел Чехословакии

ПРАГА. Министерства национальной обороны и внутренних дел опубликовали 21 февраля официальное сообщение, в котором приводятся подробности раскрытия органами безопасности заговора.

17 ноября 1947 года, говорится в сообщении, Чехословакское телеграфное агентство опубликовало сообщение министерства внутренних дел и министерства национальной обороны о раскрытии группы заговорщиков. В связи с этим газета «Свободе слово» 20 февраля 1948 года напечатала статью под заголовком «Не хотим полицейского режима», в которой она дала искаленные подробности этого дела, направленные к тому, чтобы ввести в заблуждение нашу общественность.

Далее в сообщении министерства национальной обороны и министерства внутренних дел говорится, что при помощи одного заключенного удалось напасть на след подпольной организации, во главе которой стоял Правомир Райхль, давно разыскиваемый органами национальной безопасности.

Во время второй мировой войны, будучи в составе чехословакских частей, формировавшихся в Советском Союзе, Райхль установил связь с лицами, находившимися на службе иностранной державы, собирая антисоветские материалы и сотрудничая с реакционными польскими элементами, сторонниками Андерса. Когда в 1943 году чешские военные части были посланы на советско-германский фронт, Райхль остался в тылу, прострелив себе руку. В тылу он продолжал преступную деятельность.

В начале 1946 года Райхль был демобилизован и с того времени избегал какой-либо работы. Он эмигрировал в американскую зону Германии, где добивался присоединения

Райхль содержался в специальном лагере коллаборационистов и поддерживал связь с антигосударственными элементами, действовавшими против интересов Чехословакии. Ему было поручено составлять клеветнические сообщения о Чехословакии и о «неправедливости» в отношении к судетским немцам. Затем он был направлен в Чехословакию, где был в конце 1946 года арестован органами безопасности западной Чехии за хулиганство в пьяном виде. Некоторое время он был в заключении, но был выпущен по окончании следствия. С этого времени он жил без регистрации в полиции и поэтому не мог быть обнаружен. Было доказано, что Райхль завязал связи с некоторыми офицерами-изменниками, с которыми подготовлял антигосударственный заговор.

Кроме того Райхль находился в связи с военным агентом иностранной державы, которого просил перевести изменников-офицеров из гвардии. При допросе обвиняемых было выяснено, что подготовлялось вооруженное восстание, целью которого было овладеть оружием и ликвидировать командиров-коммунистов.

Руководители и члены подпольной организации, деятельность которых продолжалась в течение двух лет, арестованы.

Из материалов следствия, говорится далее в сообщении, становится ясным, что эта организация работала значительно раньше, чем она была обнаружена органами национальной безопасности, и поэтому заявление газеты «Свободе слова» о том, что служащие министерства внутренних дел якобы спровоцировали заговорщиков к антигосударственной деятельности, не отвечает действительности. Эти лживые утверждения

Состав Орского городского комитета ВКП(б), избранный VIII городской партконференцией

ЧЛЕНЫ ГОРКОМА

Антонов Б. С.
Аксенов Е. А.
Абрамичев П. И.
Акулинил Г. И.
Берзинский Н. А.
Бебенин Н. Л.
Богомолов А. И.
Бирюк А. П.
Винников А. А.
Васильев А. Е.
Мозолева В. Р.
Губин В. И.
Долг И. В.
Нодоров В. В.
Жуков П. А.
Жванько Н. Д.
Зельцер Э. А.
Засорин А. П.
Извольский Н. Н.
Квасов Г. А.
Кумаритов Г. Г.
Ковердяев М. И.
Каплунов Г. И.
Колычев И. П.
Климченко П. Т.
Кабанов А. Ф.
Кочетов И. И.

Левин Я. О.
Ламкова Л. И.
Лукинцов А. В.
Майорова Т. И.
Молчанов Д. В.
Монсеева В. А.
Мельников М. В.
Невенчанная Е. С.
Новиков И. М.
Просвирин Н. Ф.
Плохотинченко А. Ф.
Рукасеков Д. Д.
Радостов А. В.
Салезин В. В.
Сурков М. И.
Смолин С. А.
Соколов В. Я.
Смирнов П. И.
Серегин Е. П.
Снатар И. П.
Сазонова Е. А.
Сыбитный И. Ф.
Скоробогатов И. И.
Суравегин Ф. М.
Смаковин В. В.
Тепикин С. М.
Тарасенко С. М.
Федоров К. Е.

Фалькович И. М.
Хохлов Ф. Р.
Храмцов М. А.
Черышев В. Г.
Шербатова М. И.
Яблоков Б. И.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ГОРКОМА

Арбузова Е. П.
Белогородцев П. Г.
Гондов А. И.
Дементьев И. Е.
Денинин П. К.
Закладова А. Ф.
Кудрицкая И. М.
Комаров Г. И.
Колесникова М. Н.
Лазарев И. М.
Марфин В. И.
Малин И. И.
Новиков И. И.
Невинная М. Т.
Панкратов И. К.
Пичугин П. Б.
Сапкин А. В.
Скорая Е. И.
Сергеев А. И.
Сорокин В. А.
Старикова Ф. Л.

Делегаты, избранные на VII областную партийную конференцию

С правом решающего голоса

Борчагин П. И., Антонов Б. С., Просвирин Н. Ф., Квасов Г. А., Винников А. А., Ермолов Я. С., Бебенин Н. Л., Монсеева В. А., Плохотинченко А. Ф., Дроздов В. В., Горбунов С. Ф., Кумаритов Г. Г., Скоробогатов И. И., Шербатова М. И., Йльяс Ф. А., Ламкова Л. И., Ковердяев М. И., Соловьев И. И., Снатар И. П., Шерман Б. И., Хохлов Ф. Р., Кудрицкая И. М., Серегин И. Е., Каплунов Г. И., Молчанов Д. В., Жванько Н. Д., Салезин В. В., Жижко И. Д., Соколов В. Я., Доля И. В., Батыр А. Е., Кокорин С. А., Васильев А. Е., Тарасенко С. М.

С правом совещательного голоса

Рукасеков Д. Д., Сергеев А. И., Марфин В. И., Левин Я. О., Кабанов А. Ф.

Состав ревизионной комиссии горкома ВКП(б), избранный VIII городской партконференцией

Яметов Я. Ш.
Хомиков И. С.
Соловьев М. А.
Плавов В. В.

Апинсов Л. П.
Добросюк И. И.
Блохин А. Е.

Первый пленум горкома ВКП(б)

23 февраля состоялся первый пленум горкома ВКП(б) нового состава. Пленум обсудил организационные вопросы.

Бюро городского комитета избрано в составе 9 человек: Антонов Б. С. (первый секретарь), Просвирин Н. Ф. (второй секретарь), Богомолов А. И. (секретарь по кадрам), Винников А. А., Берчанский Н. А., Бебенин Н. Л., Молчанов Д. В., Квасов Г. А. и Каплунов Г. И.

Пленум утвердил также заведующих отделами горкома ВКП(б). Заместителем секретаря горкома и за-

ведущим промышленно-транспортным отделом утвержден тов. Снатар И. П., заведующим организационно-инструкторским отделом — Берчанский Н. А., заведующим отделом пропаганды и агитации — Федоров К. Е., заведующим отделом городского хозяйства и строительства — Салезин И. В., заведующим военным отделом — Смирнов П. И., заместителем заведующего отделом кадров — Сазонова Е. А. и заведующим партийно-литературным отделом горкома ВКП(б) — Паршин А. Ф. Редактором газеты «Орский рабочий» утвержден Абрамичев П. И.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-93

Типография издательства «Орский рабочий»

тому, чтобы ввести в заблуждение нацию общественности.

Далее в сообщении министерства национальной обороны и министерства внутренних дел говорится, что при помощи одного заключенного удалось напасть на след подпольной организации, во главе которой стоял Райхль Райхль, давно разыскиваемый органами национальной безопасности.

Во время второй мировой войны, будучи в составе чехословацких частей, формировавшихся в Советском Союзе, Райхль установил связь с лицами, находившимися на службе иностранной державы, собирая антисоветские материалы и сотрудничая с реакционными польскими элементами, сторонниками Андерса. Когда в 1943 году чешские военные части были посланы на советско-германский фронт, Райхль остался в тылу, прострелив себе руку. В тылу он продолжал преступную деятельность.

В начале 1946 года Райхль был демобилизован и с того времени избегал какой-либо работы. Он эмигрировал в американскую зону Германии, где добивался присоединения к прахоловцам (сторонникам фашистского генерала Прахала). В Баварии он давал агентам иностранной державы сведения о чехословацкой армии и сообщал фамилии чехословацких офицеров, не угодных этой дер-

ньятие обнаружено. Было доказано, что Райхль завязал связи с некоторыми офицерами-изменниками, с которыми подготавливали антигосударственный заговор.

Кроме того Райхль находился в связи с военным агентом иностранной державы, которого просил передавать изменников-офицеров за границу. При допросе обвиняемых было выяснено, что подготавливались вооруженное восстание, целью которого было овладеть оружием и ликвидировать командиров-коммунистов.

Руководители и члены подпольной организации, деятельность которой продолжалась в течение двух лет, арестованы.

Из материалов следствия, говорится далее в сообщении, становится ясным, что эта организация работала значительно раньше, чем она была обнаружена органами национальной безопасности, и поэтому заявление газеты «Свободное слово» о том, что служащие министерства внутренних дел якобы спровоцировали заговорщиков к антигосударственной деятельности, не отвечает действительности. Эти лживые утверждения вынудили министерства национальной обороны и внутренних дел опубликовать некоторые подробности, которые в интересах государственно-войской безопасности должны были бы храниться в тайне.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

Зад № 2 — «Первая перчатка»

ОРСУ Орского отделения железной дороги срочно требуется на постоянную работу главный бухгалтер, знакомый с торговым учетом.

С предложением обращаться: ст. Орск, отдел кадров ОРСУ.

Редакции газеты

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

требуется технический секретарь. Обращаться к ответственному секретарю редакции.

Издательству газеты

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

Требуются разнорабочие.

ОРСУ треста № 1 Главнефтегазстрой срочно требуется начальник планового сектора.

С предложениями обращаться по адресу: поселок завода имени Чкалов, ОРСУ треста № 1 Главнефтегазстрой.